

柳湾煤矿紧跟企业“风向标”精准发力促落实

汾西矿业讯 柳湾煤矿认真贯彻落实山西焦煤2020年下半年工作会精神,着重从安全生产标准化、企业文化建设、契约化管理、“三基”建设等方面入手,将会议精神落实到各项重点环节,全面推动矿井生产向高质量发展迈进。

在安全生产标准化方面,该矿与集团公司智能化工作面专业技术服务团队专家组进行了深度的技术对接,对智能化工作面的控制系统、无线网互联互通功能、监测监控及机电设备各项数据指标采集等工作技术方面存在的问题进行了深入的讨论,为工作面建设提供了有力的技术支持。同时,面对近期的持续降雨,该矿党政高度重视、精心组织,着重加强各作业现场重点部位的隐患排查治理力度,做到隐患排查工作“无死角”;先后开展了防洪事故演练和水灾应急演练,切实提高对突发水灾事故的应急处置能力,增强全矿干部职工汛期安全防范

意识。

在企业文化建设方面,柳湾煤矿始终将提升矿区文化建设作为夯实和提高企业软实力的重要途径和载体,不断丰富和提升矿区文化水平。着重优化柳湾选煤厂厂区文化建设,由集团公司党委宣传部、矿党委宣传部及选煤厂等多家单位进行协调配合,在经过前期考察后,详细安排工期、确定设计方案和文字内容,并紧盯施工现场,积极与施工单位沟通协调,克服了连日暴雨、高温作业等实际困难,确保了厂区文化建设的顺利完成。

在契约化管理方面,深入贯彻落实山西焦煤“新焦煤、新理念、新要求”理念,进一步跟踪落实全面流程管理,加大督察督办力度,持续优化流程管理细节,使“制度化管人、流程化管事”成为工作常态,并纳入《柳湾煤矿科级领导干部岗位履职考核记分办法》计分项,确保全面流程管理有效推进。在此基础上,该矿还结合双重预防机制工作内容,现有岗位操作规程、“手指口述”和安全确认等重点内容,重新对全矿各专业的40个岗位工种的施工作业流程步骤、岗位操作具体内容和

标准、风险辨识及安全保障措施等进行了详细的汇总,进一步推动岗位作业流程标准化工作落实,提升现场安全管理水平,为各项安全生产工作保驾护航。

在“三基”建设方面,围绕智慧矿山建设,新装备、新技术应用等内容,以强化职工理论知识、业务技能提升为基础,积极拓展职工教育培训途径和载体,在日常培训基础上,大力开展“三个十分钟”班前会,各单位充分利用班前会、工作会等前沿阵地,把上级各项精神、矿党政安排部署与实际工作相结合,切实传达贯彻到每一位职工,统一思想、凝聚合力,助推企业高质量发展。

柳湾煤矿要求全矿上下要认真学习贯彻此次会议精神,不折不扣落实到各项工作中;各单位要将自身工作与会议精神相结合,进一步明确工作思路,努力完成好上级下达的各项任务;要将落实会议精神作为一项重点工作长抓不懈,团结带领广大干部职工砥砺前行,为实现企业高质量发展努力奋斗。

(丁盛)

汾西矿业讯 进入汛期以来,瑞泰公司正珠煤业牢固树立“安全第一、预防为主”的理念,科学谋划、精心部署,扎实开展雨季“三防”工作,确保企业安全度汛。

宣传到位。该公司利用LED电子屏等宣传平台,广泛宣传普及防洪、防汛、防雷电等基本知识,使员工认识到防汛工作的重要性,进一步增强防汛安全意识,提高应急处置能力。

组织到位。该公司成立了防汛工作领导小组,健全完善了防汛应急预案,进一步明确各职能部门防汛工作职责,严格落实24小时值班制度和领导干部带班跟班制度,做好雨情信息收集、报送工作,确保雨季“三防”工作可控、在控。

隐患排查到位。该公司坚持“隐患就是事故”的原则,对地面裂缝、塌陷、小窑井口以及井下密闭区域等进行隐患排查,对地面建筑物的防雷设施、主变压器等设备进行全面检测,加强对重点区域和关键环节的巡查力度,对发现的问题建立台账,并严格按照要求进行整改,切实将安全隐患消灭在萌芽状态,保障企业安全稳定运行。(田文翠)



正珠煤业“三到位”筑牢汛期安全防线

全量革转型
安质改转发
保提抓促谋

两渡煤业强化地面安全管理

汾西矿业讯 为确保矿井安全生产,两渡煤业积极行动,采取多项措施,进一步加强地面工业设施设备安全管理和雨季“三防”管理。

该矿领导带队,对地面靠山建筑物、变电所、物资仓库、高层建筑、废弃井筒、排洪渠等地开展雨前、雨中、雨后巡察工作,确保及时发现安全隐患并整改处理。要求各相关部门要

动态掌握地面安全生产及雨季“三防”情况,对安全设施管理、雨季“三防”的物资储备情况进行定期检查,对达不到安全生产要求的及时更换或补充,要密切关注不安全因素可能给安全生产带来的危害,做好地面安全管理和防洪、防排水工作,随时准备启动抢险预案,保证矿井安全生产万无一失。

(郝芊葑)



近日,洗煤厂党政领导赴中兴洗煤厂煤泥水系统改造重点工程和检修现场,慰问奋战在那里的一线职工,把红茶、毛巾、火腿肠、饼干、方便面等送到职工手上。他们分别到刮板机、弧形筛、高频筛、浓缩旋流器等改造安装现场,对各作业点逐一慰问和巡检,检查安全措施是否落到实处,并对职工们高质高效的作业表示肯定和感谢,同时叮嘱各小组要高度重视起重作业和高空作业,做好煤泥水湿滑、高空起吊等特殊条件下的重点防护措施,确保安全完工。

丁峰 丁丽 摄影报道

汾西矿业讯 近年来,南关煤业始终坚守“安全、环保、效益”三条生命线,坚持生态优先,综合治理,始终把矿井生态文明建设放在一切工作的首位,不断加大生态环保工作力度,“多管齐下”推进环境治理,扮靓老矿区。

强化理念,提高认识。充分利用广播电视、微信公众号、宣传牌版等大力宣传习近平总书记关于生态文明建设系列论述、《环保法》以及省、地各级政府环境保护等法律法规,进一步增

强干部职工保护生态环境的理念,提高干部职工“只要坚持生态优先、绿色发展,锲而不舍、久久为功,就一定能把绿水青山变成金山银山”的思想认识。

南关煤业多管齐下扮靓老矿区

源头治理,清洁生产。强力推进铁路专用线站台封闭工程建设、矿井生活水处理站工程建设、选煤TDS智能干选系统建设工程等环保工程建设。对矿区生产、生活污水进行处理后,投用到井口选煤厂洗选系统,实现废水闭合循环利用。对矿井地面、井下采用天然气锅炉供暖,实现对大气零污染,同时对井口压风机余热进行技术改造,达到余热回收

利用,实现了矿区供暖系统环保清洁化。

节资降耗,提升效能。以“降成本、提效率、增效益”为中心,实行契约化管理,深挖内潜,堵塞漏洞,重点强化生产成本全员、全过程、全方位控制机制,做好物资计划到采购、验收、入库和发放管理,加大物资回收、以旧换新、自制加工、修旧利废和机电维护管理力度,增加维修材料、配件的修复品种和数量,回收复用支护材料,推广应用变频节能项目、避峰填谷用电降低综合电耗。

绿化、美化矿区环境。在矿区开展亮化、净化、绿化、美化大行动,大力栽花种树,见缝插绿,绿色覆盖率持续提高。购置了洒水车、自动清扫机,动态清扫矿区工业广场和道路,洗煤厂工业广场、矿区花园安装了静压洒水系统,起到降尘净化和浇灌作用;加大矿区矸石山的治理力度,将6000多平米的原矸石山改造成阶梯式现代化停车场,为职工停放车辆提供方便,职工的幸福感和获得感、归属感显著提升。

(卫志俊 乔金菊)

安全没有“节假日”

牛志红

安全,一直以来都是煤矿企业的永恒主题,更是要天天讲、月月讲、年年讲。

据不完全统计,2020年上半年,全国煤矿企业共发生事故49起,死亡75人,一串串血淋淋的数字、一份份沉甸甸的责任、一条条鲜活的生命,一次次提醒我们,安全生产的弦一刻也不能放松,越是关键时期,越要绷紧安全弦,越要敲响安全钟,必须以十二分的精力搞好安全生产。

安全,关系到每个人的家庭幸福,认真做

好安全工作,大家才能过上幸福的生活。针对职工安全意识容易淡薄的状况,我们要抓好安全教育和安全防范,提前制定相应措施,加强对关键区域、关键环节的安全检查、监督、防范,多一声叮嘱,多一句提醒,多一些关爱,让职工时刻保持清醒的头脑和旺盛的精力,让每一位职工都在思想上充分认识到安全的重要性,调整好心态,把主要精力和精力集中到安全生产上来,做到对安全多一份清醒,多一份警惕,少一份浮躁,少一些盲目,全力以赴做好本职工作,真正做到安全永远在路上,安全永远没有“节假日”。

